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Nr. 111/14.06.2023 

 

Către: CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE DIN ROMÂNIA 

Adresa: Calea Călărași 248, Bl. S19, Sector 3, 030634 București  

E-mail: relpubl1@casan.ro, cabinet.presedinte@casan.ro  

În atenția: Doamnei Președinte ADELA COJAN 

 

 

DOAMNĂ PREȘEDINTE, 

Subscrisa, Fundaţia Centrul de Resurse Juridice (“CRJ”), cu sediul în Bucureşti, str. Arcului 

nr. 19, sector 2, înregistrată în registrul persoanelor juridice prin Sentinţa civilă nr. 

276/18.12.1998 a Tribunalului Bucureşti, cod fiscal 11341550, în cadrul Programului Pledoarie 

pentru Demnitate, prin Georgiana Pascu în calitate de Manager de Program; 

AVÂND ÎN VEDERE:  

 Prevederile noului Contract cadru care reglementează condițiile acordării asistenței 

medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări 

sociale de sănătate așa cum acesta a afost publicat în Monitorul Oficial al României nr. 

466 bis din data de 26 mai 2023 și care va fi în vigoare începând cu data de 1 iulie 2023; 

 În contextul în care nu este deloc clară modalitatea de aplicare a dispozițiilor art. 189 alin 

(5) și (6) din documentul anterior arătat, respectiv: „(5) Furnizorii de servicii medicale 

aflaţi în relaţie contractuală cu casele de asigurări de sănătate nu încasează sume pentru 

documentele medicale necesare evaluării şi reevaluării medicale şi psihologice în 

vederea încadrării în grad de handicap, precum și în contextul dispunerii, prelungirii, 

înlocuirii sau ridicării măsurii de ocrotire eliberate potrivit domeniului de competenţă, în 

urma serviciilor acordate.” în coroborare cu „(6) Efectuarea de servicii medicale peste 

suma contractată prevăzută în contractul încheiat cu casa de asigurări de sănătate, de 

către furnizorii la care este prevăzută valoare de contract […]”;  

 Reacţiile medicilor şi conducătorilor de spitale de psihiatrie din sectorul public şi care 

semnalează că această prvedere nu înseamnă că persoanei cu dizabilităţi nu îi va fi 

percepută o taxă ci că aceasta nu va fi decontată prin sistemul public de asigurări de 

sănăatet şi  

 Interesul CRJ, alături de alte organizații de apărare și protejare a drepturilor omului de a 

asigura respectarea și garantarea exercitării efective a drepturilor persoanelor cu 

dizabilități puse sub interdicție, aflate în procedura de reexaminare sau persoanelor cu 

dizabilități intelectuale și psihosociale față de care se impune instituirea unei măsuri de 

ocrotire; 
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În conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes 

public, avem respectuoasa rugăminte de a ne pune le dispoziție următoarele 

informații/lămuriri: 

1. Luând în considerare sintagma „Furnizorii de servicii medicale aflaţi în relaţie 

contractuală cu casele de asigurări de sănătate nu încasează sume pentru 

documentele medicale necesare evaluării şi reevaluării medicale şi psihologice 

[…]” – în concret, ne interesează dacă persoanele care au nevoie de rapoartele de 

evaluare, fie în procedura de reexaminare fie în cea de instituire a unei măsuri de 

ocrotire vor fi nevoite să achite orice fel de sume pentru aceste evaluări; 

2. Prin raportare la sintagna „Efectuarea de servicii medicale peste suma contractată 

prevăzută în contractul încheiat cu casa de asigurări […]” vă rugăm să ne indicati 

care este valoarea sumelor alocate per persoană pentru realizarea acestor 

evaluări, daca există anumite plafoane minimale sau maximale prevăzute, si care 

este documentul oficial prin care acestea au fost stabilite. De asemenea, vă rugăm 

să ne puneți la dispoziție o copie a acestui document, care reglementeaza valorile 

anterior menționate.  

3. Care este modalitatea/metodologia în baza căreia se va realiza decontarea 

serviciilor medicale și psihologice pentru persoanele din cele două categorii anterior 

menționate? Avem respectuoasa rugăminte de a ne comunica o copie a acestei 

metodologii pentru a o putea pune la dispoziția specialistilor în 

domeniu/persoanelor interesate, care se adresează CRJ din lipsa informațiilor 

identificate în spațiul public. 

Vă adresăm rugămintea de a ne furniza informațiile solicitate în termenul legal, în format 

electronic, la una dintre adresele de e-mail: ruxandra.rosu@crj.ro sau gpascu@crj.ro.  

De asemenea, în măsura în care vă sunt necesare orice fel de informații suplimentare, vă stăm la 

dispoziție și ne puteți contacta la numerele de telefon: 021.212.06.90 / 0728.112.186. 

Cu considerație, 

Centrul de Resurse Juridice 

Manager de program – Pledoarie pentru Demnitate 

Georgiana Pascu  
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